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TEMA 5: «OTHOIIeHUs1 U mponiopuumn» - 16 4.

Ne | Kon-60
Tema Pezynomam
n/n | ypokoe
1 5 OtHowenust u nponopuuu. Ilpsimas u oOpaTtHast | YMeTh HaXOIUTh HEU3BECTHBIM
IPONOPIHUOHATIBHBIE 3aBHCUMOCTH. YJICH MPOIIOPIUH.
CemunHap mo teme «OTHOUICHHS M TIPONOPUUHU. | YMETh  PEHIaTh  TEKCTOBBIC
2. 2 [lpsmass u  oOpaTHas  TPONMOPLMOHATBHBIC | 3aJa4¥  HA  NPAMYO U
3aBHCHUMOCTH. 00paTHyIO MPONOPLHOHAIBHBIE
[TpakTukym 1o Teme «OTHOLICHHUS U MPOIIOPIUH. | 3aBUCUMOCTH.
3. 6 [lpssmast u  oOpaTtHas  MPOINOPLHOHANIbHBIE
3aBHCUMOCTHY.
4 3 JlnuHa OKpy»XHOCTH M Iomans kpyra. Iap.
Cdepa
[IpakTuueckas padota mo remMe «OTHOILICHUS U
5. 1 MPOTIOPLIUN».
6. 1 O6o6marmuii ypok mo teme «OTHOIICHUS |
POTIOPLIUNY.
7 1 Kourpoasnas padora Ne5 no reme

«OTHOLIEHHS ¥ TPONIOPUMI».




TEMA 5. OTHOIIEHUSA U ITPOITIOPLIUUA

Cmpykmypa membol

Iponopuuu
a
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OcHoBHOE CBOWCTBO mponopiuu: a-d=b- C
Tlpoussedenue Kpainux YieHo08 NPONOPYUU PABHO NPOUIBEOCHUIO €€ CPEOHUX UIIEHOE.
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BepHo 1 00patHoe yTBepikaeH#ue, 4To eciau ab=cd, to — = ; - Iponopuust
C

3 IpHU3HaKa MpoIopurunu MOKHO IMOJYUYUThb APYTU€ BCPHBIC IPOIIOPHHU:

a da cc b
ecim ab=cd, To— =", —=T, —=—
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Knwoueswvie 3a0auu:

1. VI3 maHHBIX OTHOIICHU cOocTaBbTe Tporopiuu: 2:5; 6:15; 7:2; 8:20; 21:6.

2. SIBnsercs nu paBeHCTBO mpomnopuueit: 2:4 = 1,5:37?

3. llIBeitnas adpuka Beiryctmia 1200 koctromoB. Y3 Hux 20 % COCTaBISIOT KOCTIOMBI HOBOTO
¢acona. CkoJabKO KOCTIOMOB HOBOTO (pacoHa BelnmycTuia habpuka?

IIpsimasi u oOpaTHasi NPONOPUHOHAIbHBIE 3ABUCUMOCTH

HpOHOplll/lOHaJII)HbIMPI Ha3bIBAOTCA ABE€ B3aMMHO 3aBUCHMbIC BCJIIMYHMHBI, €CJIIN OTHOILICHHEC

WX 3HAaYEHUN OCTAETCSI HEU3MEHHBIM: X k.
y
CaMbIM IPOCTBIM MPHUMEPOM MPONOPLIUOHAIBHON 3aBUCHMOCTH SIBJISIETCS 3aIIMCh YUCIIA KaK
OTHOILEHUS IBYX BEJIMYUH.
Hamnpumep, uncio 2 MOKHO NPeICTaBUTh KAK OTHOWIEHHE 4 U 2, 6 U 3, IPOJOJIKATE 3aINCH:

4 6
2 = 1
2 3
X . o
HaHHaH MMponopHnruoOHaJIbHas 3aBUCHUMOCTD —= k Ha3bIBACTCsA CIIC n MpsAMOHn
y
IpOIOpHUHOHAJIBHOCTBIO U 3aIlIMChIBACTCA B BUJIC y = k -X



Ilpamo nponopuuonanvHbimMu, HA3BIBAIOT BEJIMYMHBI, €CJIM HX 3aBUCUMOCTbH MOXHO
BBIPA3uTh ciedyronmm obpasom: Y =K-X, rae k — mocrosHHas BeanmuMHA (BO CKONBKO pa3
yBeJIMYUBaeTCs (YMEHBIIAETCs) OJHA BEIMYMHA, BO CTOJBKO pa3 COOTBETCTBEHHO YBEIMYMBACTCS
(yMeHbIlaeTcs) apyras).

k

Oopamno nponopyuUoOHANbHBIMU, €CIIA UX 3aBUCHMOCTb MOXHO BBIPA3HTh: y=— (BO
X

CKOJIBKO pa3 yBEIMYUBAETCS (YMEHBIAETCS) OJIHA BEIMYMHA, BO CTOJIBKO pa3 yMCHbBINACTCS
(yBenmuuuBaeTcs) Ipyras).

Knroueewie 3a0auu:
1. Omnpenenute npssMo u 0OpaTHO MPOMOPITUOHATIFHBIC 3aBHCUMOCTH

X
2. Onpenenute, UCHOIB3Ysl KpaTKOE ycIoBHE 3ajad (MPsSMOM M OOpaTHBIX) Ha HAXOXKICHUE

1
= X=— —
a=2b, 3y,y

IpOoIoOpHHOHAJIbHBIX BCJIUWYUH B O606H_IGHHOM BUIC, KaKuC¢ BCJIIMYMUHBI ABJIAOTCS IIPAMO
IpOoIopurOHaJIbHBIMH, 4 KAKHUC O6paTHO HpOHOpHI/IOHaJIbHLIMI/I?

B enunnne Kom-Bo Bcero
? 5 A o
5 [ANHAKOBO A >
B enunauie Kon-Bo Bcero
(| ? 5 o
- 7 ANHAKOBO f)
B enunaunie Kon-Bo Bcero
O A s
- 2 2 OVNHAKOBO

3. OnpeaeJmTe, KakKu€ BCJIWYHHBI SABJIAIOTCA HOPAMO IMPONOPHMOHAJIBHBIMH, a KaKHC -
O6paTHO — OpONOPIHUOHATIbHBIMU, B 3a/la4aX HA HAXOXJACHUC NMPONMOPHHUOHAJIBHBIX BCJIWNYHH: IICHA,
KOJI-BO, CTOUMOCTB, CKOPOCTh, BpEMs, paCCTOAHUC, pa60Ta, MOIMHOCTb, BpEMsI.

AJITOPUTM peleHHs 32124 HA IPONOPLIHOHAJIbHBIC BETHYHHBI

1. IlpounTtarh 3amady M 3amucaTh KpaTKyK 3alKiCh TaKUM OOpa3oM, YTOOBI OJTHOMMEHHBIE
BEJIMYMHBI OBLTH JIPYT MOJI IPYTOM.

2. HeusBecTHYIO BeTMUMHY 0003HAYUTH YEpe3 X.

3. OnpenenuTh, O KaKUX BEIMYMHAX MJET peub: MPSMO MPONOPLUOHAIBHBIX WM OOpaTHO
IPONOPLUOHATIBHBIX.

4. CocTaBUTh MTPONOPLHUIO: 711 IPSIMON MPONOPLMOHATBHOCTH OTHOIIEHUE OJJHOM BEIMUYNHBI
PaBHO OTHOLICHMIO IPYTrOM BEIMUYMHBI; AJ OOpaTHOM MPONOPLUOHATBHOCTH OTHOLICHHE OJHOU
BEJIMYMHBI paBHO 00PaTHOMY OTHOIICHUIO APYTON BEIMUHUHBI.

5. BpIuuCIuTh X U 3anKcaTh OTBET.



Kniouesvie 3adauu: Pemmnre 3a7aud, UCHONAB3YS QJITOPUTM pEUIEHMs] 3a4ad  Ha
MIPOIOPLIMOHANIbHBIE BETUYHHBI.

1) 3a 6 xr ToBapa 3amnatuiu 420 py0. KakoBa ctoumocts 20,4 Kr 3TOro ToBapa?

2) Ha umeronnyrocsi CcyMmy JeHEr MOKyIaTeilb MOT KynmuTh 6 Kr ToBapa 1o 70 py6. OmHako,
OH Hamen aHanoruyabiii ToBap mo 30 py06. 3a kr. CKOJIBKO KI' TOBapa KyNWI TOKYyIaredb Ha
HUMEIOIIYIOCS Y HETO CyMMYy?

3) 12 TpakTOpOB OJMHAKOBOM MOIIHOCTH MOTYT Bcmaxarh moje 3a 88 4. CKOJbKO HYXHO
TaKuX K€ TPAKTOPOB, YTOOBI BCIaxaTh 3TO ToJie 3a 33 4?

2. 3a0anun ona coemecmmoii deamenbHocCmu

1. W3 maHHBIX OTHONICHUH COCTaBbTE Mponopiuu: 2:5; 6:15; 7:2; 8:20; 21:6.

2. W3 maHHBIX 4ncen cocTtaBbTe npornopuuio: 1, 17, 3, 51

3. MHcnonp3ys OCHOBHOE CBOWCTBO TIPOMOPLUH, IPOBEPHTE, SIBISETCS JIM PABEHCTBO
nponopumei: a) 1: 0,25=0,6: 0,15; 6) 0,4: 0,1 =0,16: 0,04.

4. JlaHbl TPOMKY YUCE:

a) 5, 25,10; 6)0,4, 1,6, 8.

JUia kaxnoil Tpolku noaOepuTe 4YEeTBEPTOE YHCIO TaK, 4YTOObl U3 HUX MOXHO ObLIO

COCTaBUTH Mponopuuio. CKONBKO pa3HbIX YUCENl MOXHO MOA00paTh Il KaX /10 TpoHKu?

o. Pemme MPOIOPIIUIO:

a) X 6) 16 16 4

15 3 x 5

6. bpuraga uz 8 pabounx BBIIOJIHIET MPOU3BOJICTBEHHOE 3aJaHue 3a 12 aHEl. 3a CKOJIBKO
JHeW Opuraza BBINOJHUT TO e 3a/laHue, €CIM YUCIIO0 pabouux B Hell cokpaTuth 10 6? CKOJIBKO
pabourx CMOTYT BHIIOJIHUTH 33/1aHueE 3a 8 THEH, paboTas ¢ TOH ke IPOU3BOAUTENBbHOCTHIO?

7. Aprtenp u3 8 necopyboB 3a 4,8 wyaca 3arotaBnuBaer 12 M3 apeBecuHbl. CKOJBKO
JPEBECUHBI CMOT'YT 3arOTOBUTH 12 necopy0OosB 3a 3,6 yaca?

8. lna mepeBo3ku rpy3a 16 aBTodyproHamu Kaxjaomy (Gpyprony HeoOXoIumo cienaTb IO
12 peiicoB. Ynucno ¢pypronoB ymeHnbumiid Ha 25%. CKOIbKO pelicoB HEOOX0IUMO OyaeT caenarb
KaXx10My (yproHy JAjsi IepeBO3KH TOro ke rpysa?

9. 3a 8 gmeii 12 necopyOOB BBINONHSIOT IUIAH IO Jieco3aroToBke. CKOIBKO JiecOpyOoB
HE00XO0AMMO HAHATh JOMOJHUTEIBHO, YTOOBI 3a 6 THEl MepeBhINOIHUTG I1aH B 1,5 pa3a?

10. /Ins BBIMONIHEHHWS IJIaHA B CPOK IEX JIOJDKEH 3ajeiicTBoBaTh 60% MpPOW3BOJICTBEHHOM
MOIIHOCTH. CKOJIBKO NPOLIEHTOB NPOU3BOJACTBEHHON MOIIHOCTH JOCTaTOYHO 3aJ€HCTBOBAaTh LIEXY,
YTOOBI K TOMY 7K€ CPOKY BBINOJIHUTH 11aH Ha 90%?

11. Cwmemranu 200 r, 500 r 1 300 r coIAHOI KHUCIOTHI, COOTBETCTBEHHO 25%, 40% u 30%
KOHIeHTpauuii. KakoBa KOHIIEHTpanus cMecu?

3. 3a0anua 0na camocmoamenbHol 0esmelbHoOCmu

1. W3 maHHBIX OTHOIICHWH cocTaBbTe mponopiuu: 12:4; 6:3; 7:2; 6:2; 2:1; 18:6.
2. U3 manHbIX ymncen coctaBbTe mpomnopiuio: 10, 15, 24, 16.
3. Hcmonp3yss OCHOBHOE CBOMCTBO TIPOIOPIIMH, IPOBEPHTE, SIBISCTCS JIM PAaBEHCTBO
npomnopuueit: a) 10: 25=6:1,5; 6)0,1: 0,01 =0,2: 0,02.

4. JlaHbl TPOMKU YHCE:
a) 7,42, 3; 0) 24,8, 32.
Jnst KakIod TPOWKM IMOAOCPUTE UYETBEPTOE YHUCIO TaK, 4YTOOBI M3 HUX MOXHO OBLIO
COCTaBUTH MpOMopirio. CKOIBKO pa3HBIX YUCEN MOKHO MOA00PaTh JIsl K&KI0W TPOUKH?
5. Pemme MIPOTIOPITHIO:

) X . 6 22 242

19 76 35 x

6. Benocumnenuct 3a 3 gaca mpoe3xaeT 75 KM. 3a CKOJIBKO BPEMEHHU MPOECIET BEIOCUTICTIACT
125 kM ¢ TOi1 3x€ CKOPOCTHIO?



7. U3 7,5 xr cBexux rpuboB momydaercs 1,5 HUTH cymeHbIX IpuOoB. CKONBKO HUTEH

CYIICHBIX TPUOOB MOAYyYUTCs U3 17,5 KT CBEKUX TPpUOOB?

8. MoTouukimcT npoexan 3 4 co CKOpocThio 60 KM/4. 32 CKOJIBKO YacOB OH MPOEIET TO KE

paccTosTHUE CO CKOPOCTHIO 45 KM/4?

9. 8 M CyKkHa CTOST CTOJIBKO ke, CKOJIbKO 63 M curna. CKOJBKO METPOB CHTLA MOXKHO
KynuTh BMeCTO 14 M cykHa?

10. Hdns mpurortoBnenus § ronybroB tpedyercs 600 r mscnoro ¢apma u 120 r puca.
Nmeercs 750 r papma. CkoiapKo royiydb1ioB MOKHO M3 HETO MPUTOTOBUTH? CKOJILKO TPaMMOB pHca
JUISL ATOTO MOTpedyercs?

11. Conepsxanue conu B pactBope coctapiisieT 32%. CKOIbKO KI' COJIU COJEPKUTCS B 75 Kr
pactBopa? CKOJBKO KI' pacTBOpa HEOOXOAUMO B3ATh, 4YTOOBI OH conepkan 12,8 kr conmu?

12. Benocunenucr, eayuiuii ¢ MOCTOSIHHONM CKOPOCTBIO, MPOE3kKAET HEKOTOPOE PACCTOSHUE
3a 6 uacoB. Ha ckonbko yBelIMUUTCS BpeMs [BUKEHHUS BEJIOCUIIEAMCTA, €CIU PACCTOSHUE
yBenuuutcs B 1,5 paza? Kak u3MeHHUTCS CKOPOCTD JIBHXKEHUS BEJIOCUIICUCTA, €CIM OH MPE0JI0JIeeT
TO K€ paccTosiHUE Ha 2 yaca ObicTpee?

13. /Ins BBINONHEHHUA IJIaHA B CPOK IEX JOJDKEH 3ajaeiicTBoBaTh 60% MpPOU3BOJICTBEHHOM
MOIIHOCTH. CKOJIBKO MpPOLEHTOB IPOM3BOACTBEHHON MOIIHOCTU JOJDKEH 3a/JelCTBOBATh IIEX,
YTOOBI K TOMY K€ CPOKY NEpPEeBbINOJIHUTS MJ1aH Ha 10%?

14. Jlns crana xopoB 3arotoBui kopMa Ha 30 nHeil. Ha ckoibko JHEH XBaTUT 3TUX KOPMOB,
€CJIM MOroJioBbe cokpaTutcs Ha 40%, a THEBHAss HOpMa pacxoJa KOPMOB YBEITUUYUTCS Ha 25%?

15. Panuyc nepeanero xosieca kapetsl paBeH 0,2 M, a 3agHero — 0,8 m. Kakoe paccrosiHue
rpoexajia KapeTa, eclid €€ nepeaHee koyieco caenano Ha 3600 060poToB OoJiblie, YeM 3aaHee?

4. Hmozosas KkonHmponavhas paboma
x-=1 15
24 36

1. Peuute ypaBHeHUE

2. Tosap cromn 4800 py0. Ilepen mpa3aHuKaMu ero neHa cHu3miach Ha 12%. KakoBa HOBas 1ieHa
ToBapa?

3. 50% mmomaau oropojaa 3aHsu KaprodeneM, 15% - orypramu, a OCTaBIIYIOCS YacTh Oropoja
— nomuopamu. Kakyro miomane 3aHsu1 KapTodeinb, KaKylo — OrypLbl, €ClId IOMHJIOPBI TOCAAUIH
Ha 17,5a.

4. Bojy u3 KOTJI0BaHa MJIAHUPOBAJIOCH OTKavyaTh 3a 30 THEH ¢ moMOIbI0 24 HACOCOB.

a). CKOJIBKO TaKWX jK€ HACOCOB HEOOXOAMMO M00aBUTh, UTOOBI OTKa4YaTh BOAY 3a 20 mHein?

0). Ha ckonbko qHel 3ameanures paboTa, eciiv 6 HaCOCOB BBIIUIUA U3 CTPOst?



